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Laskuharjoitus 5 / Staattinen séhkokentta: tyo, energia ja potentiaali

Tehtava 1.
Ma&arita tyo, joka tehddan siirrettdessé pistevaraus Q = 3 uC pisteestd (1 m, ©/2, 4 m) pisteeseen

5
(4 m, m,0 m) sahkokentassa E = %ep +10°ze, (V/m).
2,

Tehtava 2.

Olkoon potentiaalin referenssinolla etéisyydelld r = 10 m ja pistevaraus (Q = 0,6 nC) origossa. Mé&ari-
ta potentiaalit etaisyydellda r =5 m ja r = 15 m. Milla etdisyydella potentiaali on yhtasuuri, mutta vas-
takkaismerkkinen kuin etéisyydell&d r=5 m?

Teht&va 3.
Tasainen viivavaraus (o = 4 nC/m) on tasolla z = 0 yhdensuuntaisesti y-akselin kanssa kohdassa
X = 2 m. Maéritd potentiaaliero Vag, kun piste A on kohdassa (1, -2, 3) m ja piste B kohdassa
(0, 0,0) m.

Tehtava 4.

Olkoon (sylinterikoordinaatistossa) sahkokentta E = (5 / p)e, V/m alueella 0 < p < 2 m ja
E =2,5e, V/m alueella p > 2 m. Méaarita potentiaaliero Vag, kun piste A on kohdassa (1, 0, 5) m ja pis-
te B kohdassa (4, 0, 2) m.

Tehtéva 5.
Neljad samanlaista pistevarausta (Q = 4 nC) sijoitetaan nelion (sivu 0,1 m) kulmiin yksi kerrallaan.
Maarita jarjestelmassé oleva energia kunkin varauksen lisayksen jalkeen.

Teht&va 6.
Olkoon potentiaali V = 2x* + 5y + 4 (V). Marita energia, joka on varastoitunut tilavuuteen, jota kuva-
taan-1<x<1lm,-1<y<lIlmja-2<z<2m.



